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ನಮ� ಸುತ��ನ �ಾಮ��ಗಳ�, 6�ೕ ತರಗ� ��ಾನ ಅ�ಾ�ಯ 6 �ೂೕ��

ಪ��ೂ�ೕತ�ರಗಳ�

ನಮ� ಸುತ��ನ �ಾಮ��ಗಳ� 

6�ೕ ತರಗ� ��ಾನ ಅ�ಾ�ಯ 6 �ೂೕ�� ಪ��ೂ�ೕತ�ರಗಳ�

೧. �ಮ� ಅಡು�ಮ�� �ೕ� �ೕ� ಮತು� �ಮ� ��ೕಷಕರು ��ಧ �ಾದ�ಗಳನು� �ೕ�
�ೂೕ���ಾ�� ಎಂಬುದನು� ಗಮ��. ಉತ�ಮ �ಂಗಡ� ��ಾನವನು� �ೕವ�
ಸೂ�ಸಬಹು�ೕ? ಅದನು� �ಮ� 
�ೂೕ� ಪ�ಸ�ಕದ�� ಬ���.

ತರ�ಾ� ಪ���ಗಳನು� �ಾ� ಆಡುವ �ಾ� ಇರುವ ಬು��ಗಳ�� ಒಂದು ಕ� �ೂೕ�ಸ�ೕಕು.
ಎ�ಾ� �ಾನ�ಗಳನು� ಮುಖ��ಾ� ಅ��, �ೂೕ� �ಟು� ಮತು� ಅ�� �ಟು�ಗಳನು�
�ಾರದಶ�ಕ�ಾ� �ಾಣುವ �ೂಡ� �ಾ��ಗಳ�� ಸಂಗ��ಸಬಹುದು. ಉಪ�� ಸಕ�� ಹುಣ�ಹಣು�
�ೕ� �ಾಳ�ಗಳ� �ೕ�ಗಳ� ಮ�ಾ� ಪ�ಾಥ�ಗಳ� ಮುಂ�ಾದ ಸಣ� ಪ�ಟ� ಪ�ಾಥ�ಗಳ��ಲ�
�ಾರದಶ�ಕ�ಾದ ಸಣ� ಸಣ� ಡ�� ಗಳ�� ಇಟು� ವ�ವ��ತ�ಾ� �ೂೕ�ಸ�ೕಕು. 15 �ನ�ೂ���

ಒ�� ��ೕ� �ಾಡ�ೕಕು. ಇ�ಾ�ಯ� �ಚ� ಇದ��� ಕೂಡ ಒ��ಯದು. �ರ�ಗ�ಾಗದಂ�
�ಾಗೃ� ವ�ಸ�ೕಕು.

೨. ಕಲ�ದ ಅ�ರಗಳನು� ಸ��ಾ� �ೂಂ�� (ಕಂಬ�ಾಲು I) ಮತು� ಅವ�ಗಳ ಗುಣಗ��ಂ�� 
(ಕಂಬ�ಾಲು II) �ೂೕ��.

ಕಂಬ�ಾಲು-I ಕಂಬ�ಾಲು-II

i) �ಾಮ�� ......b) ಸ�ಳವನು� ಆಕ��ಸುತ�� ಮತು� ದ�ವ��ಾ�ಯನು� �ೂಂ��.

ii)��ೕನ�ೂಳ��ವ.......ಜ)ಸಂಪ�ಣ��ಾ� �ೕ�ನ�� ��ಯುತ��.



iii)�ಾರದಶ�ಕ..........�) ಅದರ ಮೂಲಕ ವಸು�ಗಳನು� ಸ�ಷ��ಾ� �ೂೕಡಬಹುದು

iv) �ೂಳಪ�.......�) �ೂ�ಯುವ �ೕ��ೖ 

೩. ಅಂಗ�ಗಳ�� ಮತು� ಮ�ಯ�� �ಾಮ��ಗಳನು� ಸಂಗ��ಸಲು ಬಳಸುವ �ಾ��ಗಳ�
�ಾ�ಾನ��ಾ� 
�ಾರದಶ�ಕ�ಾ�ರುತ��. ಇದ�� �ಾರಣಗಳನು� �ೂ�.

�ಾರದಶ�ಕ �ಾತ�ಗಳ�� ಇರುವ ವಸು�ಗಳ� �ಾವ�ವ� ಎಂಬುದನು� ಸುಲಭ�ಾ� ಪ��
ಹಚ�ಬಹುದು. ಇದ�ಂದ ಸಮಯ ಮತು� ಶ�ಮ ಉ��ಾಯ ಆಗುತ��. ಅ�ಾರ ದಶ�ಕ
�ಾ��ಗ�ದ��� ಒಳ� �ಾವ ವಸು� ಇ� ಎಂಬುದು ��ಯುವ��ಲ�. 

ಅಂಗ�ಗಳ�� ��ಾ�ಗ�� ವಸು� ಕಂಡ� ಅದನು� �ೂಳ��ವ ಮನ�ಾ�ಗುತ��. ಮತು�

ದೂರ�ಂದ�ೕ ವಸು�ವನು� �ೂೕ� �ೂಳ�ಲು ಬರು�ಾ��. ಇಲ��ಾದ�� �ಾವ ವಸು�ಗಳ ಅಂಗ�
ಎನು�ವ��ೕ ��ಯುವ��ಲ�.

೪. �ಳ� �ೂ��ರುವ �ೕ��ಗಳ� ಸ��ೕ [T] ಅಥ�ಾ ತ��ೕ [F] ಎಂದು ���. ತ�ಾ�ದ
�ೕ��ಗಳನು� 
ಸ�ಪ��.

i) ಮರವ� ಅ��ಾರದಶ�ಕ�ಾ�ದ��, �ಾಜು ಅ�ಾರದಶ�ಕ�ಾ�ರುತ��. [ F]

ಸ��ಾದ �ೕ�� 
ಮರವ� ಅ�ಾರ ದಶ�ಕ �ಾ�ದ�� �ಾಜು �ಾರದಶ�ಕ �ಾ�ರುತ��. 

ii) ಅಲು���ಯಂ �ಾ�ಯು �ೂಳಪನು� �ೂಂ�ರುತ��. ಆದ�, ರಬ�� �ೂಳಪನು� 



�ೂಂ�ರುವ��ಲ�. [T ]

iii) ಸಕ�� �ೕ�ನ�� ��ೕನ�ಾಗುತ��. ಆದ�, ಮರದ �ೂಟು� ��ೕನ�ಾಗುವ��ಲ�.
[T ]

iv) �ೕಬು ಒಂದು ದ�ವ��ಾ��. ಏ�ಂದ�, ಅದು �ಾವ��ೕ ಸ�ಳವನು� ಆಕ��ಸುವ��ಲ�

ಮತು� 
ದ�ವ��ಾ�ಯನು� �ೂಂ�ರುತ��. [F ]

ಸ��ಾದ �ೕ�� 
�ೕಬು ಒಂದು ದ�ವ��ಾ�� ಏ�ಂದ� ಅದು ಸ�ಳವನು� ಆಕ��ಸುತ�� ಮತು� ದ�ವ��ಾ�ಯನು�

�ೂಂ��.

೫. ಮರ, ಕ��ಣ, �ಾ����, ��ರು, ��ಂ� ಮತು� ಕಲು�ಗಳಂತಹ ��ಧ �ಾಮ��ಗ�ಂದ

�ಾ�ದ ಕು��ಗಳನು� �ಾವ� �ೂೕ�� �ೕ�. ಕು��ಗಳನು� ತ�ಾ�ಸಲು ಬಳಸಬಹು�ಾದ
�ಾಮ��ಗಳ 
�ಲವ� ಅ�ೕ��ೕಯ ಗುಣಗಳ� ಈ �ಳ�ನಂ��. ಕು��ಗಳನು� ತ�ಾ�ಸಲು ಬಳಸುವ �ಾವ

�ಾಮ��ಗಳ� ಈ ಗುಣಗಳನು� �ಚು� ಒಳ�ೂಂ�ರುತ��?

(i) ಗಡಸುತನ (�ೕಘ��ಾಲದ ಬಳ�ಯ ನಂತರವ� ಕು�ತು�ೂಳ���ಾಗ �ಾಗುವ��ಲ� ಅಥ�ಾ 
ಅಲು�ಾಡುವ��ಲ�). 
(ii) ಹಗುರ (ಎತ�ಲು ಅಥ�ಾ ಒಂದು ಸ�ಳ�ಂದ ಮ�ೂ�ಂದು ಸ�ಳ�� �ೂಂ�ೂಯ�ಲು ಸುಲಭ).
(iii)ಚ��ಾಲದ�� ಕು�ತು�ೂಳ���ಾಗ ತುಂ�ಾ ಚ�ಯ ಅನುಭವ�ಾಗುವ��ಲ�.
(iv) �ಯತ�ಾ� ಸ�ಚ��ೂ�ಸಬಹುದು ಮತು� �ೕಘ��ಾಲದ ಬಳ�ಯ ನಂತರವ� �ೂಸ�ಾ�
�ಾಣುವಂ� �ಾಡಬಹುದು.

ಕ��ಣ, ಮರ, �ೖಬ�, ��ರು ಗ�ಂದ �ಾ�ದ ಕು��ಗಳ� ಗಡಸುತನವನು� �ೂಂ�ರುತ��.
ಮರ ಮತು� �ೖಬ� �ಾಗೂ ����ಂದ �ಾ�ದ ಕು��ಗಳ� ಹಗುರ�ಾ�ರುತ��. ಮತು� ಈ 



ಕು��ಗಳ� ಈ �ೕ�ನ ಎಲ� ಗುಣಗಳನು� �ೂಂ�ರುತ��.

೬. �ೕವ� (i) ಆ�ಾರ �ಾ�ಜ�, (ii) ಮು�ದ �ಾಜು ಮತು� (iii) ರ� � �ಾಗದವನು� ಸಂಗ��ಸಲು
ಸಂ�ಾ�ಹಕಗಳನು� �ೂಂ�ರ�ೕಕು. ಈ �ೕ�ಯ �ಾ�ಜ�ಗಳನು� ಸಂಗ��ಸಲು �ೕವ� �ಾವ

�ಾಮ��ಗ�ಂದ ತ�ಾ��ದ ಸಂ�ಾ�ಹಕಗಳನು� ಆ�� �ಾಡು��ೕ�? �ಾಮ��ಗಳ �ಾವ

ಗುಣಗಳ 
ಬ� � �ೕವ� �ೕ�ಸ�ೕಕು?

ಆ�ಾರ �ಾ�ಜ�.... ಸಂಗ��ಸಲು �ಾ���� ಅಥ�ಾ �ೂೕಹ�ಂದ �ಾ�ದ ಸಂಗ�ಹಕಗಳನು�
ಬಳಸಬಹುದು. ಇವ� �ಾ�� ಬರುವಂ� ಇರ�ೕಕು. ಸುಲಭ�ಾ� ಸ�ಚ� �ಾಡುವಂ�ರ�ೕಕು. 

ಮು�ದ �ಾಜು..... �ೂೕಹದ ಅಥ�ಾ ಗ���ಾದ �ಾ���� �ಂದ �ಾ�ದ ಸಂಗ�ಹಕಗಳನು�
ಬಳಸಬಹುದು �ೂ��ಯಲ�ದ ಸಂಗ�ಹಕ�ಾ�ರ�ೕಕು.

ರ� � �ಾಗದ..... ಹಗುರ�ಾದ �ಾ���� ಅಥ�ಾ �ೖಬ� ಸಂಗ�ಹಕಗಳನು� ಬಳಸಬಹುದು.

೭. �ಾ�ಯು ನಮ� ಸುತ�ಲೂ ಇ� ಆದ� �ಾವ� ಒಬ�ರ�ೂ�ಬ�ರು �ೂೕಡಲು
ಅ� ��ಾಗುವ��ಲ�. ಆದ�, ನಡು� ಮರದ �ಾ�ಲು ಬಂದ�, �ಾವ� ಒಬ�ರ�ೂ�ಬ�ರು
�ೂೕಡಲು �ಾಧ��ಲ�. ಏ�ಂದ� 
�ಾ�ಯು �ಾರದಶ�ಕ ಮತು� ಮರದ �ಾ�ಲು  ಅ�ಾರ ದಶ�ಕ. ಅತ�ಂತ 
ಸೂಕ��ಾದ ಉತ�ರವನು� ಆ��.
(i) �ಾರದಶ�ಕ, ಅ�ಾರದಶ�ಕ
(ii) ಅ��ಾರದಶ�ಕ, �ಾರದಶ�ಕ
(iii) ಅ�ಾರದಶ�ಕ, ಅ��ಾರದಶ�ಕ
(iv) �ಾರದಶ�ಕ, ಅ��ಾರದಶ�ಕ

೮. �ಮ� ಬ� X ಮತು� Y ಎಂಬ ಎರಡು �ಗೂಢ �ಾಮ��ಗಳ� ಇ� ಎಂದು ಕ����ೂ��. �ೕವ� 
�ಾಮ�� X ಅನು� ಒತ�ಲು ಪ�ಯ����ಾಗ, ಅದು ಕ�ಣ�ಂದು �ಾಸ�ಾಗುತ�� ಮತು� ಅದರ 



ಆ�ಾರವನು� ಸುಲಭ�ಾ� ಬದ�ಾ�ಸ�ಾಗುವ��ಲ�. ಮ�ೂ�ಂ��, �ೕವ� �ಾಮ�� Y ಯನು�

ಒ���ಾಗ ಸುಲಭ�ಾ� ಆ�ಾರವನು� ಬದ�ಾ�ಸುತ��. ಈಗ, �ೕವ� ಎರಡೂ �ಾಮ��ಗಳನು�

�ೕ�ನ�� ����ಾಗ, �ಾಮ�� X �ಾತ� ಸಂಪ�ಣ��ಾ� ��ೕನ�ಾಗುತ��, ಆದ� �ಾಮ�� Y
ಬದ�ಾಗ� ಉ�ಯುತ��. X ಮತು� Y �ಾವ �ೕ�ಯ �ಾಮ��ಗ�ಾ�ರಬಹುದು? �ಾಮ�� X
ಗ���ಾ���ೕ ಅಥ�ಾ ಮೃದು�ಾ���ೕ ಎಂದು �ೕವ� ಗುರು�ಸಬ���ಾ? �ಾಮ�� Y ಬ� � 
�ಮ� ಅ��ಾ�ಯ�ೕನು? �ಮ� ಉತ�ರವನು� ಸಮ���.

�ಾಮ�� X �ಲ��ಾ��. ಇದು ಗ���ಾದ ವಸು� �ಾವ� ಒ���ಾಗ ಗ���ಾ�ರುತ�� ಅದನು�
�ೕ�ನ�� �ಾ��ಾಗ �ೕ�ನ�� ಸಂಪ�ಣ��ಾ� ಕರ� ��ೕನ�ಾಗುತ��. 

�ಾಮ�� Y ಸ�ಂಜು ಆ��. ಇದನು� ಸುಲಭ�ಾ� ಒ�� ಅದರ ಆ�ಾರವನು�
ಬದ�ಾ�ಸಬಹುದು. ಇದನು� �ೕ�ನ�� �ಾ��ಾಗ ಅದು ಕರ� ��ೕನ�ಾಗುವ��ಲ�.

೯. (i) �ಾನು �ಾರು? �ೂ��ರುವ ಗುಣಗಳ ಆ�ಾರದ �ೕ� ನನ�ನು� ಗುರು��.
(ಎ) ನನ� �ೂಳಪ� ಇ� ____________�ೂೕಹ (�ನ� ��� ಕ��ಣ �ಾಮ�

ಅಲೂ���ಯಂ ���ೕ�ಯಂ).
(�) ನನ�ನು� ಸುಲಭ�ಾ� ಸಂಕು�ಸಬಹುದು. ____________ಅ�ಲ.
(�) �ಾನು ಗ���ಾ�� �ೕ� ಮತು� �ೕ�ನ�� ��ೕನ�ಾಗಬ� � ___________�ಲ�
ಅಥ�ಾ ಉಪ��.
(�) �ೕವ� ನನ� ಮೂಲಕ ಸ�ಷ��ಾ� �ೂೕಡಲು �ಾಧ��ಲ� ____________ಅ�ಾರ
ದಶ�ಕ ವಸು� (�ೂೕ� ಮರ �ೂೕಹದ �ಾ�).
(ಇ) ನನ� ದ�ವ��ಾ� ಮತು� ಪ��ಾಣ�� ಆದ� �ೕವ� ನನ�ನು� �ೂೕಡಲು �ಾಧ��ಲ� 
________________�ಾ�.
(ii) ‘�ಾನು �ಾರು?’ ಎಂಬ �ಮ��ೕ ಆದ ಒಗಟನು� ರೂ��.
�ಾನು ದ�ವ ವಸು�. 
�ಾನು �ೕ��ೂಂ�� ��ೕನ�ಾಗುವ��ಲ�. 
�ಾನು ಅಡು�ಯ�� ಉಪ�ೕ�ಸಲ�ಡು�. 
�ಾನು ��ಾ�� ಕ�ದ ಆ�ಾರ �ಾಡಲು ಬಳ ಸಲ�ಡು�. 



�ಾನು �ಾರು ?
ಎ��

೧೦. �ಮ� ಈ �ಳ�ನ �ಾಮ��ಗಳನು� ಒದ�ಸ�ಾಗುತ��- ��ಗ�, �ೕನುತುಪ�, �ಾ��
ಎ��, �ೕರು, ಗು��ೂೕ� ಮತು� �ೂೕ��ಟು�. ಒಂದು �ಾಮ��ಯು ಇ�ೂ�ಂದರ��
��ೕನ�ಾಗುವ 
�ಾವ��ಾದರೂ ಎರಡು �ೂೕ�ಗಳನು� �ಾ�. ಒಂದು �ಾಮ��ಯು ಇ�ೂ�ಂದರ��
��ೕನ�ಾಗದ ಎರಡು �ೂೕ�ಗಳನು� �ಾ�.

��ೕನ�ಾಗುವ  ಎರಡು �ೂೕ�.... ��ಗ� ಮತು� �ೕರು,
ಗು��ೂೕ� ಮತು� �ೕರು 

��ೕನ�ಾಗದ ಎರಡು �ೂೕ�..... �ಾ�� ಎ�� ಮತು� �ೕರು, �ೂೕ� �ಟು� ಮತು� �ೕರು.


